

大风惹祸，伞骨经眼斜插入肺

历经5小时手术，女子幸运保住视力

本报记者 孙淑玉
通讯员 李成修 刘肖宏

5日，烟台一名女子在摆摊时遭遇惊险一幕。一阵突如其来的大风将遮阳伞伞骨刺入其左眼眶，斜插过口鼻和颈部后直入右胸。手术历时5小时，取出长达40厘米长的伞骨，女子幸运地保住了视力。

眼球保住了
视力可恢复正常

伤及眼口鼻及肺 八学科会诊重伤情

6月5日一早，陈女士像往常一样摆起了水果摊。入夏后撑遮阳伞避暑是她和周围摊贩的习惯，但她怎么也没想到这个举动差点给她带来性命之忧。

临近中午，突然刮起一阵大风，被风带起的遮阳伞瞬间成了伤人利器，伞骨从她的左眼眼眶刺入，斜插过口鼻和颈部，后直接插进右肺部。

一段现场视频显示，脸上带着伞骨的陈女士在家人的搀扶下勉强站立，闻讯赶到的消防官兵协助搀扶，随后120急救人员为其挂起了点滴。

11点58分，陈女士被紧急转入毓璜顶医院急诊科。考虑到她病情复杂，毓璜顶医院立即为其开通绿色通道，医护人员马上给予心电监护、补液、急查血常规、凝血四项、生化系列等，并进行手术及输血准备。

由于伤情太重，毓璜顶医院医务处立即协调发起多学科会诊，包括耳鼻喉头颈外科、胸外科、血管外科、口腔科、眼科、麻醉科、神经外科、影像科等8学科进行紧急病情讨论。

考虑到患者异物行程过长且为金属异物，如伤及颈部、锁骨处大血管，稍有不慎就有可



多学科协作取出的伞骨长达40厘米。



医护人员正紧张手术。院方供图

能导致死亡，所以必须明确异物与血管的关系，遂紧急行相关的辅助检查，后又经相关科室紧急讨论并制定详细完善的手术方案，当天下午5点伤者被推进手术室准备全麻手术。

不开胸取出伞骨 手术只开两个小孔

“患者口中不断有血水冒出，如不及时建立畅通的气道，可能会发生误吸窒息。”毓璜顶医院耳鼻喉头颈外科主任宋西成介绍，行气管切开术经

部探查发现伞骨自颈动脉鞘后方穿过进入胸腔，未伤及颈动脉及颈静脉，这实在是不幸中的万幸。为保证后期手术安全，宋西成及咽喉科主任陈秀梅又将颈总动脉、颈内静脉及锁骨下动脉及周围神经等游离了出来。

随后，毓璜顶医院胸外科副主任医师于晓锋利用胸腔镜技术探寻异物并利用胸腔镜对两度受损的肺部进行修补。于晓锋介绍说，像陈女士这种情况，常规需进行开胸手术，但考虑到其后期恢复，胸外科利用

先进的胸腔镜技术只开了两个小孔，将损伤降到最低，又保证准确快速地将异物取出。与此同时，在胸腔镜直视下，宋西成小心翼翼地自眼部缓慢拔出直径0.5厘米、长达40厘米的金属伞骨。

为防止有遗漏的异物，手术前咽喉科主任陈秀梅特意将“惹祸”的遮阳伞拿到科室详细检查，注意到少了一个塑料帽，后在胸腔镜的探查下准确锁定位置并将其取出。异物取出后，眼球无破损，对光反射良好，历时5个多小时手术成功。

新农堂携手码帮粮品联合举办“未来农业大会”，堂主举行农业史上最长演讲

连续讲5个小时，20个农村案例

本报记者 鲁超国

6月13日-14日，济南省会大剧院，作为中国极具影响力的农业产业新媒体，新农堂携手齐鲁晚报·码帮粮品，在济南联合举办第四届A20“未来农业大会”。

新农堂堂主钟文彬联合码帮帮主鲁超国，举行一场农业史上最长演讲：钟文彬将用5个小时的连续演讲，200张PPT，横跨中国东南西北，穿越农业产业链，从全国20个优秀案例透析农业。

新农堂在全国拥有30万新农人粉丝，成功举办了三届行业极具号召力的“A20新农业盛典”，旨在帮助优质农产品对接全国新型零售渠道，被行业誉为“五星级的农展会”。

码帮粮品，依托齐鲁晚报媒体资源，是山东媒体界第一家集PC端、移动端、报纸、线下店为一体的立体化宣传、销售平台，所有产品从田间到舌尖，是产品的筛选者、监督者和服务者，致力于打造山东乃至全国知名食品安全信任平台。

堂主为什么要一个人讲5个小时？

当下的农业发展，人们渴求听到关于乡村振兴、未来农业的案例，在第四届A20到来



农业史上最长演讲
5个小时
20个乡村振兴深度案例

之际，堂主开始思考：这一届A20能不能将内容回归到内容本身，有机会让大家一次性享受一个知识的盛宴？

一个案例对于听众来说最大的价值就是：亮点模式被吸收。

1场演讲+20个典型案例和嘉宾，堂主希望以自己的考察为主线讲解，嘉宾通过现场互动补充，将各自的强项结合，创造出大于A20本身的价值。为了研究这些案例，堂主一路奔波，一路走访，辗转于各个城市之间。

5小时>50小时，案例剖析真正牛的农业高手

当堂主提出要死磕自己，做一场长达5小时的演讲时，朋友圈里炸开了锅。

不愿被称呼为老师，堂主认为自己是一位案例的研究者，经验的搬运工。曾有堂友听完堂主的演讲后对他说：“为什么别人说了1个小时我都没听懂，而您只说了10分钟，我就懂了？”能够得到众多堂友的支持，就源自于堂主高效率的解剖能力。

听过堂主演讲的人都知道，堂主从不说虚的东西，他深入浅出，化繁为简，能够抓住案例的本质拆开来，非常接地气。

农业的案例，往往地处偏远，路上需要花费很多的

时间。堂主考察的案例有自己在地种地的，也有高大上到上市公司。公司和案例不在乎大小，而在于他的案例对于整个行业有没有价值。

这一场5小时的演讲，将超过50个小时内容的价值。

有人说，这不就像跨年演讲吗？

没错，新农堂就是要做一场农业史上时间最长的演讲！

听完演讲，他希望有一半人放弃做农业！

今年是堂主步入农业的第七年，他笑称七年之痒来了，是时候给自己做个总结。

多少年，大家一谈农业就是情怀，而这一份情怀又让多少人苦苦挣扎在农业圈里。这一次的演讲，堂主绝不谈情怀，只解剖实际，把农业的苦、难、挫折血淋淋地展现出来，也会把做农业的快乐、幸福、财富晒给你看。

有的人就是适合做农业的，有的人就是不适合。我们到底该不该对农业有信心？鱼龙混杂的农业圈，需要淘汰一些人，来让真正想做农业的人站稳，进入理性、良性的状态。七年之痒，该分则分，无意义的坚持就放弃吧。

“农业的路途很长，7年

只是第一个周期，如果第一个周期结束了你能适时地放开，我觉得挺好；如果你坚守着这份感情和事业心，我也相信我们依然会陪伴你走下去。”

“听完这一讲，我就不信，你还敢做农业！”这场演讲，献给与农业走过、爱过、恨过、哭过、笑过的人们。

为什么选择大山东？

山东是中国农业的典型代表，也是农业做得最好的地方。就在5月6日，“未来农业大会”山东堂友交流会上，堂友们也谈到了山东农业七大问题导致山东农业现在“卖不出溢价，只能赚辛苦钱”的尴尬处境。

现场很多山东堂友居安思危，认识到山东农业也需要新旧动能转换，但新旧动能如何转换呢？

20个案例透彻分析农业，堂主将通过这场最长、极具洞察力的演讲为农业把脉。

除此之外，还邀请了南方农业代表蓝城农业、前小桔农场、庄怡果业，北方农业代表蓝宝实、正庄农业等，做一场“南北农业对话”。

南北碰撞又将有什么样的惊喜？现场见分晓。